



ВЕСТНИК Нижнего ГОРОДСКОЙ ДУМЫ Новгорода

Совместный проект городской Думы и газеты «Аргументы и факты - Нижний Новгород»



**С Новым
годом,
Нижний!**

**Дорогие
нижегородцы!**

Предновогодние дни имеют для нас особый смысл: совсем скоро мы отложим все дела, чтобы с радостью и надеждой встретить любимые праздники - Новый год и Рождество Христово.

Красота и вера войдут в нашу жизнь вместе с новогодней елкой, с Вифлеемской звездой, детскими подарками, дружескими поздравлениями и щедрым застольем в кругу любящей семьи. Эти счастливые мгновения для нас символичны. Они дают нам понимание того, для чего мы работаем, что создали и зачем живем.

Нижний Новгород - один из немногих древних городов России, который содержит слово «новый» в самом названии. Такое имя дали городу наши предки в XIII веке. Мы должны продолжить их дела и привести в соответствие образ города: в новом году Нижний Новгород должен получить новые возможности для развития. Это касается экономической свободы и деловой активности, роста благосостояния людей, оптимизации работы городского хозяйства, создания условий для занятий спортом и культурного досуга горожан. Каждый из нас способеннести свою лепту в созидание прекрасного будущего для нашего города, наших детей, на общее благо.

Дорогие нижегородцы! Наступает 2011 год от Рождества Христова. Пусть будет мир и благополучие в вашем доме, любовь и согласие в ваших семьях! Желаю вам приятного отдыха в новогодние каникулы, теплых встреч с родными и друзьями, отличного настроения!

С Новым годом!

Счастливого Рождества!
Глава Нижнего Новгорода
О.В. СОРОКИН

КАСАЕТСЯ ВСЕХ

Из зоны бедствия - в город-парк

Одна из самых актуальных проблем мегаполисов, в том числе Нижнего Новгорода - состояние окружающей среды.

Напомним, в Думе новогоднего созыва создана профильная комиссия для решения экологических вопросов. На очередном заседании депутаты комиссии по экологии забили тревогу: пруды-накопители в районе станции «Варя» (Сормово) представляют реальную угрозу для жителей близлежащих микрорайонов. По словам Михаила БАРКОВСКОГО, председателя комиссии, их дамбы размываются, особенно весной, и

опасные химикаты попадают в почву.

Депутаты назвали эту территорию зоной экологического бедствия и приняли решение обратиться за помощью к главе города, чтобы заставить собственника прудов принять меры по защите окружающей среды.

Экологическая комиссия рассмотрела и вопрос о состоянии зелёных насаждений в Ленинском районе. Сейчас ситуация удручающая: там практически не осталось ни одного полноценного парка. Глава района Андрей ДРАНИШНИКОВ представил депутатам проекты развития парка станкозавода и «Дубки», а

также напомнил о продолжении строительства бульвара Заречный и о сквере льнокомбината, который превращен нынешним собственником в свалку. Району хотелось бы вернуть сквер в муниципальную собственность и привести его в порядок. Потребность в зелёных зонах отдыха у населения огромна, и их восстановление названо в числе приоритетов в развитии района.

Депутаты предложили создать городской реестр зелёных насаждений, где будут учтены не только официально существующие парки и скверы, но и дворовые территории, озеленённые силами самих жителей.



Олег Сорокин и Олег Кондрашов ежедневно работают над увеличением доходов казны.

Проблемы и решения

Основной итог последнего заседания Думы в уходящем году - утверждение бюджета на следующий год. Впрочем, бурных аплодисментов по этому поводу в зале не произошло. А критики в адрес основного финансового документа представители всех партийных фракций высказали немало. Радует, что народные избранники не ограничились констатацией негативных фактов, а предложили конкретные пути решения существующих проблем.

Доходная часть обещает вырасти.

Александр ПЕРОВ, депутат-коммунист, считает необходимым создать отдельный раздел, касающийся бюджетной политики в сфере модернизации экономики города. Он уверен, что без вложений в передовые технологии невозможно добиться развития промышленности.

Александр КУРДЮМОВ, депутат от ЛДПР, отметил, что, несмотря на все замечания к бюджету, многое меняется в лучшую сторону, чему способствует усиление взаимопонимания между администрацией города и депутатским корпусом.

Корректиды неизбежны

Не обошлось и без поправок в бюджет. По инициа-

тиве Василия ПУШКИНА («Единая Россия»), председателя комиссии по социальной политике, дополнительно выделено 59 млн рублей на льготное питание школьников.

Говоря о документе в целом, **Олег СОРОКИН**, глава города, подчеркнул:

- Можно покритиковать бюджет: он не дотягивает до уровня 2008 года. Мы с **главой администрации Олегом КОНДРАШОВЫМ** ежедневно работаем над увеличением доходной части. Контрольно-ревизионному управлению поручено проверить все автостоянки на муниципальных земельных участках и выяснить их статус. Непаханным полем для увеличения доходов является реклама. Другая задача - оформить договоры аренды на все земельные участки, принадлежащие муниципалитету. Есть резервы и для пополнения бюджета за счёт продажи муниципального имущества.

Глава города особо отметил, что бюджет будет еже-

месячно корректироваться и доходная часть должна значительно возрасти. Работа над этим уже началась.

Кроме бюджета, речь на заседании шла о насущных проблемах города. Депутат **Марк ФЕЛЬДМАН** заявил о необходимости образования единого городского фонда зелёных насаждений для компенсационного озеленения. Взамен каждого убранного дерева (будь то в сквере или просто на улице) должно быть посажено новое. Предложено было также ужесточить требования к тем, кто занимается вырубкой деревьев.

По инициативе Дмитрия БИРМАНА, председателя комиссии по экономике, промышленности и предпринимательству, депутаты рассмотрели обращение предпринимателей Мещерского рынка, судьба которых оказалась «в подвешенном состоянии». На месте рынка предусмотрено строительство, но инвестор не торопится его начать, а торговцы не знают, как им быть дальше. Глава города Олег Сорокин считает, что до момента застройки предпринимателям нужно дать возможность работать, а администрация города решит вопрос о предоставлении альтернативных торговых площадок.

КОРОТКО О КАДРАХ

Депутаты согласовали кандидатуры глав администраций Канавинского и Приокского районов. В Канавинский район без приставки и.о. вернулся **Николай Сатаев**, а в Приокском на законных основаниях остался **Андрей Чертков**.

ВОПРОС ДЕПУТАТУ

Локомотивом станет чемпионат

Что будет с транспортной сетью Нижнего Новгорода в ближайшее время? Когда дороги перестанут быть одной из наших главных бед?

Александр Федотов,
Нижний Новгород

Отвечает Алексей ГОЙХМАН, председатель постоянной комиссии по транспорту и связи:

- Сегодня руководство города отчётливо понимает необходимость решения этой проблемы, есть полное осознание того, что и качество

дорог оставляет желать многое лучшего, и магистрали-дублёры в дефиците. Думаю, что положительную роль в развитии дорожной системы сыграет перспектива проведения в России Чемпионата мира по футболу. При существующих подъездных путях мы не можем претендовать на то, чтобы принять у себя международный спортивный форум. Есть большая вероятность выделения средств на эти цели из федерального бюджета. В таком случае за 5 лет мы сможем освоить такой же объём вложений, как до этого осваивали за 30. Будет проводиться и капитальный ремонт существующих дорог, и строительство новых.

Материалы подготовила Тамара ЛУКЬЯНОВА